
 
 

Zarządzenie Nr 286/2015 
Wójta Gminy Ozorków  

z dnia 25 listopada 2015 r. 
 
w sprawie: odwołania Pani Małgorzaty Juszczak z funkcji Dyrektora Przedszkola 

w Leśmierzu. 
 
 
 
 
 
 

 Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t. j. Dz. U. 2015 r. poz. 1515) oraz art. 5 ust. 5 i art. 38 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy  
z dnia z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (t. j. Dz. U. 2004 r. Nr 256 poz. 2572  
z późn.zm.) Wójt Gminy Ozorków zarządza co następuje: 

 

§ 1. 
 

Odwołuje się Panią Małgorzatę Juszczak z funkcji Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu, 
Leśmierz 45, 95-035 Ozorków z dniem 30 listopada 2015 r. bez wypowiedzenia. 
Uzasadnienie stanowi integralną część zarządzenia. 
 

§ 2. 
 

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania. 
 
 
 
 
 
 
 
            Wójt 
         /-/Tomasz Komorowski 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



UZASADNIENIE 
 

do Zarządzenia Nr 286/2015 
Wójta Gminy Ozorków 

z dnia 25 listopada 2015 r. 
 

w sprawie: odwołania Pani Małgorzaty Juszczak z funkcji Dyrektora Przedszkola 
w Leśmierzu, Leśmierz 45, 95-035 Ozorków. 

 
 
 
 Organem uprawnionym do odwołania nauczyciela z funkcji dyrektora przedszkola jest 
organ, który powierzył nauczycielowi stanowisko dyrektora w przedszkolu, a więc organ 
prowadzący. 
 Sytuacje, w których dyrektor przedszkola może być odwołany są określone w sposób 
wyczerpujący przez przepisy art. 38 ustawy o systemie oświaty. 
 Zgodnie z art. 38 ust. 1 pkt 1 lit. b w przypadku ustalenia negatywnej oceny pracy organ 
prowadzący odwołuje nauczyciela ze stanowiska kierowniczego bez wypowiedzenia. 
 
 Organ prowadzący wszczął w dniu 26.08.2015 r. postępowanie w sprawie ustalenia 
oceny pracy Pani Małgorzaty Juszczak Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu, doręczając 
zawiadomienie o wszczęciu postępowania. 
W związku z powyższym Wójt Gminy Ozorków w dniu 10 września 2015 r. zwrócił się  
z prośbą o wyrażenie opinii w przedmiotowej sprawie do: 
− Rady Pedagogicznej Przedszkola w Leśmierzu; 
− Rady Rodziców przy Przedszkolu w Leśmierzu; 
− Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Ozorkowie 

1. W opinii Rady Pedagogicznej, Pani Dyrektor Małgorzata Juszczak jest osobą otwartą, 
łatwo nawiązującą kontakty z innymi, jednak styl pracy i sposób prowadzenia placówki 
powodują, że przedszkole w ostatnim czasie ma złą opinię. Nieumiejętnie planuje  
i organizuje pracę pedagogiczną. Słabo orientuje się w obowiązujących przepisach prawa 
oświatowego. Nie dba o dobre warunki współpracy z pracownikami, ani właściwy 
przepływ informacji. Nie konsultuje z Radą Pedagogiczną decyzji dotyczących doposażenia 
przedszkola w środki i pomoce dydaktyczne. Włącza rodziców w działania przedszkola, nie 
pozyskuje jednak ich opinii w celu zwiększenia efektywności tych działań. Nie wspiera 
nauczycieli konsultacjami, nie dzieli się wiedzą i doświadczeniem. 

2. W opinii Rady Rodziców Pani Dyrektor Małgorzata Juszczak jest osobą komunikatywną, 
do października 2014 roku nie było żadnych zastrzeżeń co do zarządzania przedszkolem. 
W roku szkolnym 2014/2015 w październiku Rada Rodziców udała się do Pani Dyrektor 
Małgorzaty Juszczak z prośbą o wyjaśnienie dlaczego od września 2014 roku pobiera 
wyższe składki pieniężne na opłaty związane z teatrem i filharmonią. Pani Dyrektor nie 
potrafiła wyjaśnić swojego postępowania i w toku prowadzonej rozmowy przyznała się do 
defraudacji kwoty ok. 1000,00 zł i zobowiązała się do zwrócenia bezprawnie pobieranych 
pieniędzy. Kwota została przekazana Radzie Rodziców. O wyżej wymienionej sytuacji 
poinformowany został organ prowadzący Przedszkole w Leśmierzu. 

3. Zarząd Oddziału ZNP nie wydał opinii, ponieważ wiedza na temat współpracy Dyrektora 
Przedszkola Pani Małgorzaty Juszczak ze związkiem była niewystarczająca do 
sporządzenia. 

 
 



 Gmina Ozorków jako organ prowadzący, pismem RO.4424.216/A.2015 z dnia  
23 października 2015 r. zapoznała Panią Małgorzatę Juszczak z oceną cząstkową realizacji 
zadań, w którym stwierdzeniem uogólniającym, o którym mowa w art. 6a ust. 4 ustawy – Karta 
Nauczyciela. ustaliła ocenę negatywną. 

Pani Małgorzata Juszczak w okresie od ostatniej oceny (tj. kwietnia 2014 r.) pełniąc funkcję 
Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu w zakresie spraw finansowych i administracyjnych 
dopuściła się wielu nieprawidłowości. W wyniku przeprowadzonej kontroli gospodarki 
finansowej Przedszkola w Leśmierzu za okres od 1 stycznia 2014 r. do 30 listopada 2014 r. 
stwierdzono: 
− w zakresie godzin ponadwymiarowych na podstawie przedłożonych do kontroli arkuszy 

organizacyjnych Przedszkola za rok szkolny 2013/2014 i 2014/2015 ustalono, że w aktach 
osobowych Pani Małgorzaty Juszczak brak było jej pisemnej zgody na przydzielenie 
większej liczby godzin ponadwymiarowych, których liczba nie mogła przekroczyć 
2,5 godziny tygodniowo przy 10 godzinnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze 
godzin zajęć. Liczba godzin ponadwymiarowych w okresie od stycznia do sierpnia 2014 r. 
– 4 godziny tygodniowo, w okresie od września do grudnia – 5,5 godzin tygodniowo. Z 
uwagi na brak dokonywania zapisów w dziennikach przez dyrektora Przedszkola w 
Leśmierzu nie było można ustalić prawidłowości dokonywania wypłat za ww. godziny; 

− w zakresie prowadzenia dzienników oddziałów przedszkolnych stwierdzono brak wpisów 
co narusza postanowienia Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 
29 sierpnia 2014 r. w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne przedszkola, szkoły 
i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej i opiekuńczej 
oraz rodzajów tej dokumentacji. (Dz. U. z 2014 r. poz. 1170, z 2015 r. poz. 1250); 

− w zakresie ewidencji składników majątkowych o niskiej wartości oraz ewidencji środków 
trwałych nie określono metod prowadzenia kont ksiąg pomocniczych dotyczących 
prowadzenia ewidencji ilościowo – wartościowej i ewidencji ilościowej; 

− w zakresie prowadzenia dzienników żywieniowych stwierdzono, iż dzienniki żywieniowe 
oraz karty magazynowe są prowadzone nierzetelnie i nieterminowo, a w okresie od stycznia 
do czerwca 2014 roku ustalono, że nie były prowadzone. 

W dniu 3 grudnia 2014 roku Wójt Gminy Ozorków wymierzył karę nagany z powodu 
nieprzestrzegania ustalonej organizacji i porządku w procesie pracy polegającej na 
bezprawnym pobieraniu zawyżonych opłat związanych z wyjazdami do filharmonii i opłatami 
za bajki, niż to wynikało z rzeczywistych ponoszonych kosztów. 
Pani Małgorzata Juszczak ignorowała otrzymywaną korespondencję w postaci upomnień  
i wezwań do zapłaty, nie przekazując stosownych faktur Głównej Księgowej Przedszkola  
w Leśmierzu. 
W związku z powyższym dnia 4 września 2015 r. skierowano zawiadomienie o podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa do Prokuratury Rejonowej w Zgierzu. 
Pismem z dnia 8 października 2015 r. Prokuratora Rejonowa w Zgierzu zawiadomiła Gminę 
Ozorków, że postanowieniem Prokuratora Rejonowego w Zgierzu z dnia 5 października 2015 r. 
wszczęła śledztwo w sprawie przekroczenia uprawnień przez Dyrektora Przedszkola 
w Leśmierzu o czyn z art. 231 § 1 kk. polegających na: 
− podejrzeniu sfałszowania dokumentu poprzez podrobienie podpisu Głównej Księgowej na 

zwrotnym potwierdzeniu odbioru przesyłki adresowanej do Przedszkola w Leśmierzu; 
− ukrywaniu dokumentów w postaci korespondencji dotyczących zajęć komorniczych  

w stosunku do dłużnika – Małgorzaty Juszczak, a kierowanych do pracodawcy – 
Przedszkola w Leśmierzu; 



− podejrzeniu przywłaszczenia mienia w postaci pieniędzy jako wynagrodzenia należnego 
placówce oświatowej – Przedszkola w Leśmierzu z tytułu wykonania Umowy  
o współpracy pomiędzy Przedszkolem w Leśmierzu a PZU SA; 

− podejrzeniu przywłaszczenia mienia w postaci pieniędzy pochodzących ze składek na 
organizowane w przedszkolu przedstawienia i wyjazdy, w wyniku pobierania ich przez 
Panią Małgorzatę Juszczak w zawyżonej wysokości, co skutkowało powstaniem szkody po 
stronie rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola w Leśmierzu; 

− niedopełnieniu obowiązków skutkujących powstaniem szkody po stronie Przedszkola  
w Leśmierzu wskutek nieterminowego realizowania zobowiązań finansowych przedszkola. 

Ponadto w dniu 4 września 2015 r. Gminie Ozorków doręczony został pozew o zapłatę wraz  
z odsetkami i kosztami procesu z tytułu niezapłaconej faktury VAT za udział w programie 
„Radosne Przedszkole” w roku 2014 – wydatku, który nie został ujęty w planie finansowym 
przedszkola, a faktura nie została przedłożona do realizacji Głównej Księgowej Przedszkola  
w Leśmierzu. 
Pani Małgorzata Juszczak nie występowała z wnioskami w sprawie odznaczeń, nagród  
i innych wyróżnień dla swoich pracowników. 
Nie zapewniała odpowiednich warunków organizacyjnych do realizacji zadań dydaktyczno-
wychowawczo-opiekuńczych. 
Pani Małgorzata Juszczak nie przedłożyła w obowiązkowym terminie tj. do dnia 
30 kwietnia 2015 r. projektu organizacji pracy Przedszkola na rok szkolny 2015/2016. 
Powyższy projekt złożono 6 maja 2015 r. jednak nie uwzględniał on zgodnie z podstawą 
programową obowiązkowych zajęć z języka obcego w grupie pięciolatków. W miesiącu 
wrześniu 2015 r. nie była realizowana nauka języka obcego w grupie pięciolatków oraz 
gimnastyka korekcyjna mimo ujęcia w arkuszu organizacyjnym zatwierdzonym 
29 maja 2015 roku., a obowiązującym od 1 września 2015 roku. 
Przedłożone aneksy do arkusza organizacyjnego nie mogą być zatwierdzone, ponieważ 
zawierają błędy, które mimo wielokrotnych pism i wezwań do osobistego stawiennictwa nie 
zostały należycie poprawione. 
Pani Małgorzata Juszczak nie dotrzymuje obowiązujących terminów składania sprawozdań  
i informacji: 
− projektu budżetu dla Przedszkola w Leśmierzu do dnia 30 września 2015 r. po pisemnym 

wezwaniu w dniu 14 października 2015 r. projekt został złożony 20 października 2015 r.; 
− sprawozdania SIO do dnia 5 października 2015 r. po telefonicznym wezwaniu otrzymano 

15 października 2015 r.; 
− do chwili obecnej nie został przedłożony plan dokształcania i doskonalenia zawodowego 

nauczycieli Przedszkola w Leśmierzu na rok szkolny 2015/2016. 
Pani Małgorzata Juszczak z powodu nieprzestrzegania ustalonej organizacji i porządku  
w procesie pracy polegającej na niestawieniu się dnia 25 sierpnia 2015 roku do pracy po 
zakończonym urlopie wypoczynkowym, bez jednoczesnego poinformowania pracodawcy  
o zamierzonej nieobecności. W związku z powyższym otrzymała w dniu 28 sierpnia  
2015 roku karę porządkową nagany. 
 
 Organ nadzoru pedagogicznego Kurator Oświaty w Łodzi, na wniosek Wójta Gminy 
Ozorków z dnia 10 września 2015 r. w sprawie ustalenia cząstkowej oceny pracy dyrektora  
w zakresie realizacji zadań określonych w wyniku sprawowanego nadzoru pedagogicznego,  
w dniu 9 października 2015 r. wydał ocenę pracy Pani Małgorzaty Juszczak – ocenę 
negatywną. 
Pani Małgorzata Juszczak sporządziła plan nadzoru pedagogicznego zawierający przedmiot 
ewaluacji wewnętrznej i tematykę kontroli, jednak z uwagi na brak dokumentacji 
potwierdzającej realizację zaplanowanych działań nie można potwierdzić podejmowanych 



przez dyrektora czynności w tym zakresie. Z uwagi na brak protokołów zebrań Rady 
Pedagogicznej nie można stwierdzić terminowego, zgodnie z przepisami prawa sporządzania 
i przedstawiania planu i sprawozdania z nadzoru pedagogicznego. Stwierdzono również brak 
wydawanych przez dyrektora zarządzeń. 
Stan obiektu, pomieszczeń, w tym wyposażenia przedszkola w meble, spełnia walory estetyki 
i ergonomii, jednak w bieżącym roku, po przerwie wakacyjnej, brak jest sporządzonego, 
zgodnie z przepisami protokołu przeglądu bazy pod kątem bhp. Część urządzeń rekreacyjnych 
placu zabaw nie posiada wymaganych atestów. 
W zakresie zarządzania przedszkolem i współpracy z organami przedszkola stwierdzono 
naruszenie prawa, świadczące o braku kompetencji dyrektora w tym zakresie. Od lutego 2014 r 
brak jest protokołów zebrań Rady Pedagogicznej. W związku z powyższym brak jest dowodów 
na przestrzeganie kompetencji Rady Pedagogicznej. Pani Dyrektor, niezgodnie z przepisami 
przyjęła do przedszkola czworo dzieci sześcioletnich, tj. na podstawie opinii poradni 
psychologiczno-pedagogicznej, a nie na podstawie decyzji dyrektora szkoły o odroczeniu od 
realizacji obowiązku szkolnego. 
Przedłożony przez Panią Małgorzatę Juszczak arkusz organizacyjny pracy przedszkola nie 
wskazuje w jakich grupach oraz dniach i godzinach jest to pensum realizowane. Również 
przedłożona dokumentacja przebiegu nauczania nie zawierała wpisów i podpisów dyrektora 
świadczących o realizacji pracy z dziećmi. 

 W dniu 23 października 2015 r Wójt Gminy Ozorków przedłożył Pani Małgorzacie 
Juszczak projekt oceny pracy jako Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu. Zainteresowana 
zapoznała się z projektem oceny i pismem z dnia 26 października 2015 r., nie wniosła żadnych 
merytorycznych uwag i zastrzeżeń do przedłożonego projektu. 
 W dniu 28 października 2015 r. przedłożono kartę oceny pracy Pani Małgorzaty 
Juszczak. Pani Małgorzata Juszczak zapoznała się z dokumentami sprawy w dniu  
29 października 2015 r. 
 Wnioskiem z dnia 12 listopada 2015 r. Pani Małgorzata Juszczak wystąpiła z prośbą  
o ponowne dokonanie oceny. 
W związku z tym Wójt Gminy Ozorków zarządzeniem Nr 285/2015 z dnia 24 listopada 2015 r. 
na podstawie art. 6a ust. 10 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela  
(tj. Dz. U. z 2014 r., poz. 191 z 2015 r. poz. 357) oraz § 9 ust. l i ust. 5 Rozporządzenia 
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 21 grudnia 2012 r. w sprawie kryteriów i trybu 
dokonywania oceny pracy nauczyciela, trybu postępowania odwoławczego oraz składu 
i sposobu powoływania zespołu oceniającego (Dz. U. z 2012 r. poz. 1538), powołał Zespół 
Oceniający w celu rozpatrzenia wniosku Pani Małgorzaty Juszczak – Dyrektora Przedszkola  
w Leśmierzu, o ponowne ustalenie oceny pracy dyrektora. 
Zespół Oceniający na posiedzeniu w dniu 25.11.2015 r. po rozpatrzeniu wniosku o ponowne 
ustalenie oceny pracy – Pani Małgorzaty Juszczak Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu 
podtrzymał ocenę kwestionowaną przez dyrektora, tj. ocenę negatywną. 
W uzasadnieniu Zespół Oceniający uznał zasadność przedstawionych uchybień, błędów 
i nieprawidłowości zawartych w ocenie pracy organu prowadzącego przedszkole z dnia 
28 października 2015 r. Uznał, że nieprawidłowości pracy dyrektora negatywnie wpływają na 
atmosferę pracy, funkcjonowanie uczniów w placówce oraz wizerunek przedszkola  
w środowisku lokalnym. 
 Wobec powyższego Wójt Gminy Ozorków na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. 2015 r. poz. 1515) oraz art. 5 ust. 5 i art. 
38 ust. 1 pkt 1 lit. b ustawy z dnia z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (t. j. Dz. U. 
2004 r. Nr 256 poz. 2572 z późn.zm.) postanowił odwołać Panią Małgorzatę Juszczak z funkcji 
Dyrektora Przedszkola w Leśmierzu. 


